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Objetivo del estudio
Conocer la percepción de la población respecto de la coyuntura política,
económica y social del país

Grupo objetivo
Hombres y mujeres, de 18 a 70 años de edad, pertenecientes a todos los
niveles socioeconómicos, considerando zonas urbana y rural

Ámbito Nivel nacional

Tamaño de la muestra 1,202 encuestas efectivas

Margen de error +/- 2.8%

Nivel de confianza 95%

Representatividad 100%

Técnica Encuestas presenciales en el hogar

Tipo de muestreo

Probabilístico, poliétapico, estratificado, aproporcional.
Para la selección del entrevistado se procedió con:
• Sorteo aleatorio de mapas (UPM), lo que nos define la zona de trabajo.
• Selección de viviendas (USM), de manera sistemática.
• Elección del entrevistado (UTM), aleatorio en la vivienda.

Fecha de campo Del 12 al 15 de setiembre de 2021

Ficha técnica

Encuestadora Datum Internacional S.A.

N.° de registro 0002-REE / JNE

Contratada por Empresa Editora El Comercio

Datos de la 
empresa



POPULARIDAD
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Popularidad de Pedro Castillo
¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Pedro Castillo como 

presidente de la república?

Índice de popularidad :  - 4 

Índice : (Aprueba - Desaprueba)

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas Nacional

Aprueba Desaprueba No sabe
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42%

46%

12%

POPULARIDAD DE PEDRO CASTILLO
COMO PRESIDENTE 

Ago.21 Set.21

Aprueba 39% 42% +3%

Desaprueba 41% 46% +5%

No sabe 20% 12% -8%

EVOLUCIÓN

39% 42%
41%

46%

20%
12%

Ago.
2021

Sep.
2021



33% 33% 33% 33% 33% 33%

33% 33% 33% 33% 33% 33%

33% 33% 33% 33% 33%

Nivel socioeconómico

Sexo Edad

Aprueba Desaprueba Ns/nc

A/B
27% 65% 8%

D
47% 41% 12%

C
34% 54% 12%

38% 48% 14%

47% 43% 10%

Región

18/24

50% 12%

25/34

43% 12%

35/44

45% 15%

45/54

49% 9%

Popularidad de Pedro Castillo
¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Pedro Castillo como presidente de la república?

55/70

41% 13%
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38% 45% 40% 42% 46%

E
62% 25% 13%

Norte Centro Sur Oriente 

28%

58%

14%

Aprueba

Desaprueba

NS/NC

Lima/ 
Callao 

53%

32%

15%

62%

31%

7%

41%

36%

23%

POPULARIDAD DE PEDRO CASTILLO
COMO PRESIDENTE 

45%

47%

8%



No precisa: 12%; Total 100%   Base: 1,202 casos
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Razones de aprobación al presidente Pedro 
Castillo

- entre quienes aprueban la labor de Pedro Castillo 
como Presidente de la República-

Razones de desaprobación al presidente Pedro 
Castillo

- entre quienes desaprueban la labor de Pedro Castillo 
como Presidente de la República-Total

Está trabajando por el país / haciendo una buena labor 17%
Avances en vacunación / compra de vacunas contra COVID-19 12%
Su compromiso en la lucha contra la corrupción 9%

Está otorgando bonos 8%
Está reactivando la economía 7%
Tiene poco tiempo, hay que dejarle trabajar, darle oportunidad 5%
Por los cambios que ofreció, está cumpliendo sus promesas 5%

Quiere cambiar la Constitución 4%

Está trabajando por la gente pobre 4%
Porque es profesor, provinciano, campesino 3%
Otras respuestas 14%
No sabe 12%

Total
Alza de los precios de los productos 27%
No está capacitado para gobernar 17%
No se reactiva la economía 9%
Designa autoridades que no tienen capacidad para el cargo 8%
No cumple sus promesas 7%
No ha hecho nada hasta ahora, prioriza problemas personales 5%
Él no gobierna, gobierna Vladimir Cerrón 4%
Alza del dólar 4%
Tiene simpatizantes de Sendero Luminoso en el gobierno 4%
Él empatiza con Sendero Luminoso 3%
Otras respuestas 9%
No sabe 3%

Total Múltiple. Base: 551 personas que desaprueban la labor de Pedro Castillo como PresidenteTotal Múltiple. Base: 503 personas que aprueban la labor de Pedro Castillo como Presidente

Aprueba

42%
Desaprueba

46%

POPULARIDAD DE PEDRO CASTILLO
COMO PRESIDENTE 

Popularidad de Pedro Castillo
¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Pedro Castillo como presidente de la república?



Razones de aprobación al presidente Pedro Castillo
- Entre quienes aprueban la labor de Pedro Castillo como Presidente de la República-

¿Cuál es la principal razón por la que aprueba la labor que viene desarrollando Pedro Castillo como Presidente de la República?

A nivel nacional

RAZONES DE APROBACIÓN DE 
LA LABOR DEL PRESIDENTE CASTILLO

Está trabajando por el país

Avances en vacunación

Compromiso lucha contra la corrupción

Está otorgando bonos

Está reactivando la economía

Tiene poco tiempo, hay que dejarle trabajar

Por los cambios que ofreció, está cumpliendo

Quiere cambiar la Constitución

Está trabajando por la gente pobre

Es profesor, provinciano, campesino

Otras respuestas

No sabe

17%

12%

9%

8%

7%

5%

5%

4%

4%

3%

14%

12%

Está trabajando por el país 21%

Avances en vacunación 10%

Tiene poco tiempo 10%

Lucha contra la corrupción 8%

Reactivando la economía 7%

Región Centro

Está trabajando por el país 21%

Avances en vacunación 19%

Lucha contra la corrupción 11%

Está otorgando bonos 8%

Ingreso libre a universidades 6%

Región Norte

No sabe: 6%

No sabe: 10%

No sabe: 15%

No sabe: 15%

No sabe: 26%

Avances en vacunación 12%

Está trabajando por el país 12%

Está otorgando bonos 9%

Lucha contra la corrupción 9%

Reactivando la economía 9%

Lima y Callao

Está trabajando por el país 15%

Reactivando la economía 9%

Lucha contra la corrupción 8%

Avances en vacunación 7%

Es profesor, provinciano 7%

Región Sur

Está otorgando bonos 21%

Está trabajando por el país 14%

Lucha contra la corrupción 7%

Reactivando la economía 7%

Avances en vacunación 5%

Región Oriente

Total Múltiple. Base: 503 personas que aprueban la labor de Pedro Castillo como Presidente
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Razones de desaprobación al presidente Pedro Castillo
- Entre quienes desaprueban la labor de Pedro Castillo como Presidente de la República-

¿Cuál es la principal razón por la que desaprueba la labor que viene desarrollando Pedro Castillo como Presidente de la República?

A nivel nacional

Alza de precios de productos

No está capacitado para gobernar

No se reactiva la economía

Autoridades sin capacidad para el cargo

No cumple sus promesas

No ha hecho nada hasta ahora

Él no gobierna, gobierna Vladimir Cerrón

Alza del dólar

Simpatizantes de Sendero en el gobierno

Simpatiza con Sendero Luminoso

Otras respuestas

No sabe

27%

17%

9%

8%

7%

5%

4%

4%

4%

3%

9%

3%

RAZONES DE DESAPROBACIÓN DE 
LA LABOR DEL PRESIDENTE CASTILLO

Total Múltiple. Base: 551 personas que desaprueban la labor de Pedro Castillo como Presidente

Alza precios de productos 34%

Sin capacidad para gobernar 16%

Alza del dólar 11%

No se reactiva la economía 9%

Autoridades sin capacidad 7%

Región Centro

Alza precios de productos 36%

Sin capacidad para gobernar 12%

No se reactiva la economía 6%

No hizo nada hasta ahora 6%

Autoridades sin capacidad 5%

Región Norte

No sabe: 2%

No sabe: 2%

No sabe: -*-

No sabe: 7%

No sabe: 11%

Alza precios de productos 20%

Sin capacidad para gobernar 19%

Autoridades sin capacidad 12%

No se reactiva la economía 11%

No cumple sus promesas 7%

Lima y Callao

Alza precios de productos 28%

Sin capacidad para gobernar 21%

Alza del dólar 10%

No se reactiva la economía 8%

No cumple sus promesas 8%

Región Sur

Alza precios de productos 32%

Sin capacidad para gobernar 14%

No cumple sus promesas 14%

No se reactiva la economía 5%

No hizo nada hasta ahora 5%

Región Oriente
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Guido Bellido
como Presidente de la PCM

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando 
Guido Bellido como presidente del Consejo de Ministros?

Aprueba Desaprueba No sabe

9

Pedro Francke
como Ministro de Economía

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando Pedro 
Francke como ministro de Economía?

Aprueba Desaprueba No sabe

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

16% 21% 35% 41% 21%

63% 53% 34% 36% 41%

21% 26% 31% 23% 38%

21%

50%

29%

28%

51%

21%

GÉNERO REGIÓN

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional

Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

32% 32% 36% 42% 29%

41% 41% 30% 28% 24%

27% 27% 34% 30% 47%

29%

35%

36%

38%

37%

25%

GÉNERO REGIÓN

24%

51%

25%

Índice aprobación Sep.: - 27

Sep. 21

Aprueba 24%

Desaprueba 51%

No sabe 25%

34%

36%

30%

Índice aprobación Sep.: - 2 

Sep. 21

Aprueba 34%

Desaprueba 36%

No sabe 30%

POPULARIDAD DEL ACTUAL 
GABINETE MINISTERIAL



Popularidad del 
Congreso de la República

¿Aprueba o desaprueba la labor que viene desarrollando el 
Congreso de la República?

Aprueba Desaprueba No sabe
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Mujer

Hombre

Lima Norte Centro Sur Oriente

27% 32% 29% 34% 30%

61% 51% 54% 54% 50%

12% 17% 17% 12% 20%

28%

55%

17%

32%

56%

12%

GÉNERO REGIÓN

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional

30%

55%

15%

Índice aprobación Sep.: - 25

Sep. 21

Aprueba 30%

Desaprueba 55%

No sabe 15%

POPULARIDAD DEL 
CONGRESO DE LA REPÚBLICA



COYUNTURA
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Persona que manda en el país
Desde su punto de vista, ¿realmente quién manda en nuestro país, Vladimir Cerrón o Pedro Castillo?

PERSONA QUE MANDA EN EL PAÍS
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Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional

Índice

Pedro Castillo Vladimir Cerrón

Agosto Septiembre Agosto Septiembre

Lima/Callao 29% 32% 61% 64%

Norte 45% 52% 43% 43%

Centro 52% 61% 39% 28%

Sur 56% 66% 35% 30%

Oriente 49% 48% 44% 40%

REGION

Base: 1,210 casos

Pedro Castillo

Vladimir Cerrón

No sabe

42%

48%

10%

Base: 1,202 casos

Pedro Castillo

Vladimir Cerrón

No sabe

47%

47%

6%

Agosto Septiembre

Pedro Castillo Vladimir Cerrón

Agosto Septiembre Agosto Septiembre

18/24 42% 46% 46% 49%

25/34 45% 50% 44% 44%

35/44 40% 45% 49% 49%

45/54 36% 45% 56% 50%

55/70 47% 52% 46% 42%

EDAD

+ 5

- 1 

- 4



18 – 24

25 – 34

35 – 44

45 - 54

55 – 70

35%

39%

33%

33%

37%

57%

51%

53%

54%

49%

8%

10%

14%

13%

14%

A/B

C

D

E

21%

31%

38%

46%

74%

58%

50%

39%

5%

11%

12%

15%

Lima/Callao

Norte

Centro

Sur

Oriente

25%

34%

41%

57%

36%

66%

54%

39%

35%

48%

9%

12%

20%

8%

16%

Rumbo correcto Rumbo equivocado No sabe

Percepción sobre el rumbo del gobierno de Pedro Castillo

36%

53%

11%
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RUMBO DEL GOBIERNO DE
PEDRO CASTILLO

En general, ¿sientes que el gobierno de Pedro Castillo está yendo por el rumbo correcto o el rumbo equivocado?

Po
b

la
ci

ó
n

 g
en

er
al

REGIÓN NIVEL SOCIOECONÓMICO EDAD

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional

Po
r 

gé
n

er
o 42%

30%

48%
58%

10% 12%

Hombres Mujeres

Rumbo correcto 36%

Rumbo equivocado 53%

No sabe: 11%



Ministros vinculados con terrorismo
En su opinión, ¿en el actual gabinete ministerial hay o no hay ministros 

vinculados con el terrorismo?

Vínculos del Primer Ministro con 
Sendero Luminoso

¿Cree Ud. que el Primer Ministro, Guido Bellido, tiene vínculos o no tiene 
vínculos con Sendero Luminoso?

14

Sí tiene vínculos

No tiene vínculos

No sabe

SEXO REGIÓN

M F Lima Norte Centro Sur Oriente

50% 55% 63% 55% 41% 35% 50%

28% 18% 18% 17% 29% 42% 16%

22% 27% 19% 28% 30% 23% 34%

63%

19% 18%

Sí hay No hay No sabe

53%

23% 24%

Sí tiene vínculos No tiene vínculos No sabe

VÍNCULOS DEL GOBIERNO 
CON EL TERRORISMO

Sí hay

No hay

No sabe

SEXO REGIÓN

M F Lima Norte Centro Sur Oriente

60% 68% 74% 64% 48% 49% 68%

23% 14% 14% 16% 25% 33% 12%

17% 18% 12% 20% 27% 18% 20%

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional



Iber Maraví como Ministro de Trabajo
En su opinión, ¿cuál de las siguientes opciones es la principal razón por la 
que el presidente Pedro Castillo mantiene a Iber Maraví en su cargo como 
ministro de Trabajo, a pesar de los expedientes policiales que lo vinculan 

con Sendero Luminoso?

Comparten ideología

Está devolviendo favor

De su confianza

No tiene a quién poner

No sabe

29%

23%

17%
12%

19%

Comparten
ideología

Está devolviendo
el favor

Es de su
confianza

No tiene a
quién poner

No sabe

Presencia de Sendero Luminoso en el Poder 
Ejecutivo

Ahora con Perú Libre en el gobierno, ¿cree Ud. qué Sendero Luminoso 
tiene presencia o no tiene presencia en el Poder Ejecutivo?
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SEXO REGIÓN

M F Lima Norte Centro Sur Oriente

31% 27% 32% 30% 23% 27% 26%

23% 23% 29% 21% 18% 17% 24%

16% 17% 14% 18% 12% 25% 14%

13% 12% 11% 12% 20% 8% 17%

17% 21% 14% 19% 27% 23% 19%

Sí tiene presencia

No tiene presencia

No sabe

SEXO REGIÓN

M F Lima Norte Centro Sur Oriente

47% 51% 59% 49% 39% 37% 46%

41% 33% 31% 36% 45% 45% 34%

12% 16% 10% 15% 16% 18% 20%

VÍNCULOS DEL GOBIERNO 
CON EL TERRORISMO

Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional

49%

37%

14%

Sí tiene presencia No tiene presencia No sabe
Total 100%. Base: 1,202 entrevistas | Nacional



A/B

C

D

E

31%

35%

41%

48%

66%

60%

51%

44%

3%

5%

8%

8%

Lima/Callao

Norte

Centro

Sur

Oriente

33%

37%

47%

54%

48%

61%

59%

44%

41%

43%

6%

4%

9%

5%

9%

Sí está preparado No está preparado No sabe

Capacidad del Gobierno para enfrentar la tercera ola

41%

53%

6%
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CAPACIDAD DEL GOBIERNO PARA 
ENFRENTAR LA 3° OLA COVID 19

¿Piensas que el gobierno de Pedro Castillo está preparado para enfrentar o no está 
preparado para enfrentar una tercera ola del COVID 19?

Po
b

la
ci

ó
n

 g
en

er
al

REGIÓN NIVEL SOCIOECONÓMICO

Po
r 

gé
n

er
o

45%
36%

50% 57%

5% 7%

Hombres Mujeres

Sí está preparado 41%

No está preparado 53%

No sabe: 6%

18 – 24

25 – 34

35 – 44

45 - 54

55 – 70

36%

39%

41%

41%

48%

60%

58%

49%

51%

46%

4%

3%

10%

8%

6%

EDAD

Total 100%. Base:  1,202 entrevistas | Nacional



¿POR QUÉ DATUM?

Fundada en 1980, Datum es una empresa 
peruana de inteligencia de mercados. 

Generamos conocimiento que permite 
anticiparse al futuro, a partir del análisis de 

insights y data en torno a personas, 
consumidores y mercados.

Atención personalizada

ESTUDIOS ONLINE DESDE 2012

Equipo multidisciplinario con 
manejo de herramientas 
innovadoras

Alianzas internacionales a la 
vanguardia del uso de nuevas 
metodologías y soluciones 
tecnológicas.

Visión holística en el análisis a 
partir de la fusión de múltiples 
fuentes de datos.

Calidad. Contamos con la 
certificación ISO 20252.
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T. (511) 215 0600
www.datum.com.pe

Av. Alberto del Campo 429, Oficina7A 
Magdalena - Lima, Perú

T. (511) 215 0600
www.datum.com.pe

Av. Alberto del Campo 429, Oficina7A 
Magdalena - Lima, Perú

T. (511) 215 0600
www.datum.com.pe

Av. Alberto del Campo 429, Oficina7A 
Magdalena - Lima, Perú
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